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  Мой прадед Черноусов Борис Павлович. Для меня он настоящий герой, так как прошел трудный жизненный путь. Ключевой момент в его жизни сыграла война.
      В годы войны он был совсем еще молодой парень. В 1939 году его призвали в армию, а в  1941 году началась Великая Отечественная война, и его отправили на фронт. Зачислен он был в кавалерию. На военных фото, которые сохранила моя бабушка, прадед везде на коне. Любовь к лошадям сохранилась у него на всю жизнь.

      На фронте прадед был неоднократно ранен. Однажды рядом взорвался снаряд, он был засыпан землею практически полностью, из-за этого частично потерял слух. Долгое время провел прадедушка в госпитале. Но он все выдержал и продолжал защищать свою Родину. Прадедушка прошел от Москвы до Берлина, был награжден орденами Славы, За взятие Берлина, Варшавы. В эти трудные для нашей Родины годы многие люди, как и мой прадед, отдавали все силы на защиту нашего Отечества.

       После окончания войны прадед не сразу вернулся
домой, некоторое время он еще продолжал служить, так
как в небольших городах и селах все еще оставались
фашисты.
      Но и в мирное время война давала о себе знать. В теле моего прадедушки остались осколки, которые выходили наружу. Доктор, лечивший прадеда,  отдал эти осколки, превратившиеся за годы в чёрные угольки, моей бабушке, и она их бережно хранит. В 1983 году мой прадед умер, его я никогда не видела, но знаю о нем по рассказам моей бабушки.
        Наше поколение должно постараться, чтобы не повторилась такая страшная война, но и забывать о ней никогда не надо.

