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	Мой  прадедушка Круговой Минай Павлович в 30 годах окончил военное Севастопольское училище  и перед самой войной был направлен на службу в г.Ригу, там они жили с прабабушкой , моей бабушкой и её братом.  В июне 1941 года, когда началась война, прадедушка остался на военном корабле, а прабабушка с детьми на последнем эшелоне уехала в тыл – к родственникам на  Украину, позже они оказались в оккупации. А прадедушка уже в сентябре 1941 года попал в плен и был  освобожден   нашими войсками в 1945 году. Как все солдаты, побывавшие в плену, он был осужден военным трибуналом и на 10 лет лагерей без права переписки. Вернулся прадедушка в семью только после смерти Сталина. Прабабушка  после освобождения от немцев Сумской области, где они жили у родственников,  всю войну проработала  в колхозе, где был очень тяжелый труд. Моя бабушка Людмила Миновна  родилась 28 июня 1938 года, когда началась война,  ей было всего три года, после окончания войны  и долгое послевоенное время, когда в стране было все разрушено и надо было много работать работали и дети и моя бабушка тоже очень много работала.
	Второй мой прадедушка Середенко Алексей Аврамович   в  боях на войне не участвовал, он всю войну проработал  на железной дороге в Киргизии и своим трудом помогал Советской Армии, потому что любой труд во время войны был направлен только на одну цель: победу над немецкими захватчиками! Мой дедушка Середенко Константин Алексеевич родился 28 июня 1940 года , когда окончилась война ему было всего пять лет. 
	Я родилась в 2002 году и из всех моих бабушек и дедушек живая была только бабушка Людмила Миновна , но она умерла в 2010 году и я мало помню, что она рассказывала о тех страшных годах войны. Все, что я сейчас рассказала,  я знаю  из рассказов мамы.
	А из книжек и фильмов я знаю, что Великая Отечественная война была очень тяжелым испытанием для всего нашего народа и для тех кто воевал, и для тех кто оставался в тылу. Советский народ проявил  мужество и героизм, наш народ не закончил войну, освободив Советский Союз, продолжал освобождать и другие страны. Поэтому очень тяжело сейчас тем пожилым людям, которые пережили войну  видеть  и слышать, как в некоторых государствах уничтожают памятники Советским солдатам, погибшим при освобождении дружественных раньше нам государств. 
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