Кытманов Алексей Васильевич
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.
  Родился Кытманов Алексей Васильевич в1919году в деревне Баженова Енисейского района . Окончил педагогический институт и был направлен работать в деревню Стрелка , преподавать в начальных классах. В 1940 году был призван на военную службу. Когда началась война. Пошел защищать Родину. Свой боевой путь он описывает в дневниках.
Боевые крещения. Памятное ранение.

         17 ноября  на станции Большие дворы в сопровождении, вместо музыки, бомбовых ударов прилетевших трех немецких бомбардировщиков, части быстро высадились; а 19 ноября пехотные части вступили в бой за г. Тихвин, за знаменательную в истории боевую операцию 1941 года.

         Так начались мои боевые крещения. За весь период службы и жизни нельзя сказать, что сильно обижен судьбою, однако, нельзя и похвалиться…

          24 августа 1942 года было получено второе, знаменитое, незабываемое для меня ранение в голову под  деревней Крутики, куда был направлен в качестве командира мингруппы для заминирования шоссейной дороги Крутики – М. Бор.

Стояла прекрасная солнечная погода. День приближался к вечеру. Блестящий диск солнца, переливаясь различными цветами на болотной жижице, устало садился далеко на горизонте; в стороне противника он, просвечиваясь через только что начинающий развиваться лес; который старался выглядеть гордо и непринужденно, хотя весь был изранен пулями  и снарядами, беспрестанно рвущимися и стонущими то здесь, то там.                  Наступила ночь, но ночь совершенно не та, какую всегда желает сапер. Вышедший, почти округлившийся небесный ночной сторож отчетливо и предательски выказывал место нашей работы. Ждать нельзя, надо работать и саперы, имея в руках загнутые крюки стали разгребать ямки, куда необходимо поставить «шаньгу» весом в 5 кг.

          Я расположился с сержантом и связным в воронке ближе к противнику и тщательно веду наблюдение. Как не старался скрыть место своей работы, все же он обнаружил. Выпущенная ракета с треском и шумом врезалась в кучку работающих, которые были видны, как блинчики на перевернутой тарелочке. Послышался шум, и через пару минут мина, описав полукруг, разорвалась, не долетев до меня метра четыре. Я подумал, что надо отвести людей – пусть все успокоиться; но… выпущенная очередная мина безжалостно врезалась в ту самую воронку, где я сидел…

          Отчетливо увидев вспышку разорвавшейся мины,..  мысль восприняла только одно: земля подо мною зашаталась и стала подниматься одним своим краем все выше и выше, увлекая за собою меня, воронку, лес, траншеи, волховские болота – все… и… я потерял сознание.  

           Что такое смерть? Это одно лишь мгновение, после которого всякое живое существо переходит из одного состояния в другое. На войне не принято рассуждать на такие темы. Здесь вопрос решается просто, без церемоний… Вообще, когда человек много думает о смерти, появляется в воображении страшный кошмар, жуткие картины. А в сущности это не так уж страшно. Перед началом атаки много проходит жизненных картин, воспоминаний. Но в момент ее полного разгара человек не помнит сам,  о том, что он делает и как делает.  Град свистящих пуль, рвущиеся рядом снаряды, падающие, некоторые навсегда, товарищи – не та обстановка, где ты мог бы остановиться, задуматься.

             Так, получив удар, я не думал, над тем, что это смерть. Все получилось как-то просто, обыкновенно…

 «Переход»

       Почти на всех фронтах отечественной войны наши войска неудержимой лавиной оттесняют противника. Наши части начали 12 июля 44 г. наступление и, взломав его укрепленную линию, под названием «Pantera» стали углубляться вперед и по фронту… На старом месте делать нам нечего, т. к. части были переведены из-под Острова южнее на несколько километров…

        Вечером, в 20.00 подполковник Р… выстроил весь отряд и объявил о предстоящем марше, который необходимо нам совершить за 3-ое суток. Из строя полились вопросы…

· Какой конечный путь?

· А там, где я сяду, и будет ваш конечный путь.

· Как будем попадать?

· На собственном 111 номере (имеется ввиду ЗИС – 111, примечание авт.)!!!

И напоследок уточнил:

· Двигаться будем общим строем, причем в среднем совершать по 35 км… Впереди нас будут двигаться кухни, которые, уезжая на сутки раньше, будут ждать нас с лошадиным рисом, ну и еще кое с чем, уже на заранее подготовленных позициях. Движение совершаем ночью, а днем отдыхаем… по собственному усмотрению. Ясно?!

· Ясно!!!

· Разойдись!!

«Граница»
         Прощай, многострадальная, незабываемая Ленинградская область, быть может, тебя я больше не увижу. Утром 13 июля 44 года, в 9.00 моя нога, перепрыгнув через небольшую канаву, очутилась в Калининской области.  

        Тебя я, дорога Ленинградская, прощаю: прощаю за твои болота; за твою непроходимую грязь; за твою непролазную чащу, залитую зеленой жижицей; за полученные во время твоей защиты две, незабываемые надолго,  раны; за пролитый пот и труды, когда я киркой долбал твою мерзлую землю, а, если не поддавалась, то заставлял себя покориться увеселительным 400 граммовым шашкам, для того, чтобы спасти себя и товарища или старшего начальника-командира, управляющего огромным скопищем человеческих сердец и умов, которые, не страшась глядеть в глаза смерти, напролом двигались вперед.  

        Тебе прощаю то, что, вступив на тебя  17 ноября 1941 года, я, действительно, осознал, что такое война, что такое смерть, что такое жизнь, и как за нее иногда трудно приходиться бороться…

     За этот период мне на много годов суждено было состариться. Правильно говориться, что то, что не опознал за 10 мирных лет, познаешь за один военный.

     За этот период мне суждено было потерять некоторых товарищей безвозвратно, навсегда, оставив о нем лишь незабываемую память, боль и не большой скромненький  черный бугорок земли.  

    За этот период мне суждено было окончить дважды курсы и получить звание «старший лейтенант».

     Итак: Да здравствует Калининская область! С чем ты нынче встретишь меня? Что могу увидеть в тебе хорошего и плохого, и долго ли суждено мне здесь находиться? Твой красивый холмистый рельеф немного радует мою душу и сердце.

Граница Латвии. Пленный ариец.

20 июля

     Граница в Латвию. Противник, сосредоточившись на правом фланге, в полный рост двинулся по ржи в контр атаку. Завязалась кругом трескотня, но удачные действия танков заставили его отступить. В этот момент пехота с криками «ура» заняла 2 населенных пункта, которые немец успел поджечь.

    К вечеру перешли границу и двинулись вперед. Оказывается, латыши распропагандировали  лозунг: «Защищай свою Родину». Они частично пополнили состав этих редких фричишков, которые уже не знают, что защищать: Восток или Запад. Позже мы привели пленного – чистокровного арийца-кукушку, надоедавшего своей трескотней. Обозленные бойцы готовы, что угодно с ним сделать. Подошел боец, которого он ранил. Солидный, здоровый детина, нахмурив свои черные брови, приблизил  к самому носу фрица перевязанную руку:

          -  Что ты наделал?

         -  Гитлер капут! Капут Гитлер! – лепетал он, разбавляя свое «Гитлер капут» десятком непонятных слов.

         -  Не только Гитлер капут, но и тебе не поздоровиться! – сказав это, раненый, размахнувшись, наотмашь ударил правой рукой обросшую физиономию фрица. 

Даже не пискнув, тот словно подстреленный воробей свалился на землю.

«Война – кончилась!»

      С первого мая я был в Красной Пахре. А 9-го меня утром стащили с постели за ноги, кричат: «Вставай, хватит спать! Война кончилась!». В чем дело не понимаю. Поднялся, блуждаю глазами. И только тогда дошло, когда услышал гудок завода; после 4-х лет молчания, сначала хрипловато, но потом, прочистив свою засохшую, заржавевшую глотку, заревел на всю округу. Я понял, что случилось что-то сверхъестественное.

         Народ стихийно… стал стекаться в самый большой монтажный цех. Он стал стекаться не только с завода, но и с окружающих рабочих поселений. В цеху «гимн Советского Союза» исполнялся духовым оркестром нашего завода, он известил начало митинга. С докладом выступил начальник завода, майор Мирошниченко – этот здоровый  «дядя» – как называли его рабочие. Особенно трогательной была его речь: 


       - Почтим же, товарищи, минутой молчания погибших наших дорогих и близких сотоварищей.

…Я не видел ни одного из присутствующих, кто бы не вытер набежавшую слезу. Кто-то громко заплакал. За ним раздалось несколько голосов.  Но это была минута, о которой ничего не скажешь, не опишешь.

     Было время, когда я, сидя в блиндаже или в окопе, думал и рассуждал с товарищами о том, что же это будет за день победы. Интересно бы было побывать там на фронте и принять личное участие в этот исторический день.

     В Москве происходило что-то необычайное. Сообщение было в 4 часа утра, народ выходил на улицу и изливал свою радость первому встречному. Какие-то два грузина тащили по городу «согревающее» в руке, останавливали почти  каждого офицера и угощали. А одна старушка увядала идущий строй, остановилась и, плача, перекрестила их крестным знаменем, приговаривая: «Миленькие вы мои соколы».

      День Победы окончился фейерверком, который был виден за 40 км. от площади из окна  дома.  
Впечатление о Красноярске. Встреча с родными.

        8 июля 1945 год. Позади остался пройденный путь от Забайкалья до Ленинграда, от Ленинграда до Москвы, от Москвы до Красноярска. Я нахожусь в родном городе, в городе своего края. Удивительно то, что первым мне хотелось увидеть реку. Родную реку Енисей, где суждено мне было провести столь мало заметные детские годы. Сам город Красноярск со своими деревянными зданиями, почерневшими от давности, пыльными и дымными вокзалами, пустынными улицами, продавцами кислой воды был мало привлекательным. Пристань меня больше роднила. Не имея адреса, где можно было бы остановиться, я поместился на дебаркадере, ожидая парохода до Енисейска. Здесь я пробыл двое суток.

       11 июля 1945 г.            «Вот они опять знакомые места,

                                                            где жизнь отцов моих бесплодна и пуста». 

          Рано утром пароход «Мария Ульянова» подошел к городу. По пути все встречаются знакомые места. Сердце не знает покоя. Хочется быстрее увидеть родных: папу, маму, сестренку и всех остальных…

         Подходя к пристани, целых полчаса пытался встать на пристани. Много народа собралось, все ждут, хотят  увидеть своих близких… Где же мои?.. А вот они. Мамаша заплакала, бросилась ко мне на шею… Отец… Сестренка… Нет слов описать ту радость, с которой встречали меня, мои дорогие родители. Мой внутренний организм, расшатанный частыми физическими переживаниями, с трепетом, с комком радости, застрявшим в горле, с трудом переносил всю эту тяжелую минуту встречи… 
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