Шайда Пётр Фёдорович
Шайда Пётр Фёдорович родился 12 августа 1927года в селе Городище  Переясловско - Хмельницкого района Киевской области. 

Когда началась Великая Отечественная война, ему исполнилось всего 14 лет. Фашисты наступали, оккупировали нашу родную землю. Чтобы не попасть в лапы фашистов, мой прадедушка вступил  в партизанский отряд, где наравне со взрослыми громил фашистов, нанося удары по немецким войскам . В его обязанности входила розыскная работа. Он должен был устанавливать точки размещения вражеских складов продовольствия и оружия, ГСМ. Собранную информацию прадедушка доносил до партизанского отряда. После чего  разрабатывались операции по уничтожению вражеских объектов. Партизаны своими действиями старались  не допустить фашистов к Москве, остановить их вероломное движение на Москву.

         У Петра был конь по кличке Орлик . На одном из заданий конь сломал ногу, и прадеду пришлось его пристрелить. Как плакал тогда мальчишка, прощаясь со своим верным другом навсегда,  а было мальчишке  всего 15 лет!

      «Мог ли ребенок что-либо сделать для фронта?» -  спросите вы. Может! Сегодня трудно поверить в то, что ваши ровесники, едва научившись складывать буквы в слова,  помогали фронту наравне со взрослыми. Работая в поле, на военном заводе, в госпитале, они своим трудом приближали День Победы.
         Петр Федорович Шайда  в Советскую армию был призван полевым военкоматом в 38 стрелковую дивизию в 1943 году, приписав себе один год. В течение недели он изучал  орудие и проходил первые азы воинской дисциплины.  Затем попал на передовую. Это был Букринский плацдарм на Днепре.  В составе своей части Ордена Ленина, Ордена Красного знамени 38 стрелкового полка мой прадед участвовал в освобождении Украины, Молдавии, Румынии, Венгрии. Он храбро воевал вплоть до взятия Будапешта, но  в 1944 был ранен, лежал в военном госпитале.  Затем был направлен с группой на пополнение 353 гвардейской СД.  В 1945 году в составе 353 гвардейской СД  возвратился в Бухарест, а затем в город Беевльцы Молдавской СССР для прохождения дальнейшей службы.  

Мой прадедушка    награжден боевыми наградами : Орденом Красной Звезды в  1944году, Медалью за взятие Будапешта, Медалью за Победу над Германией в ВОВ 1941-1945 года. Он имеет Гвардейский знак отличия. 

Отгремела последними выстрелами грозная война. Осенью 1947 года Петр был направлен в военное  автомобильное училище г. Орджоникидзе.  Прослужив там еще  8 лет, в 1951году Шайда Петр уволен в запас. 

       Он прожил долгую и интересную жизнь. Создал большую крепкую семью, долгие годы честно  работал в органах внутренних дел .

        Был ярым Коммунистом и частым гостем комсомольских собраний. Он награжден  множеством юбилейных  медалей. Его имя внесено    в книгу Памяти к 65- летию со дня Победы «Пути дороги через войну».
       В 1967 году по приглашению райкома партии П.Ф. Шайда переехал с семьей в Енисейск и возглавии ГПТУ-13.  Региону требовались высококвалифицированные рабочие. Благодаря заботам нового директора, значительно расширилась и укрепилась материально-техническая база сибирской кузницы кадров, что позволило обучать не 200, как было ранее, а 600 учащихся. Здесь готовились специалисты для лесной промышленности, речного флота, автопредприятий, продавцы, повара, швеи. 
      В 1971 году –был назначен директором Енисейской сплавной канторы. За время  правления Петра Федоровича захудалое предприятие превратилось в одно из лучших в своей отрасли. Численность рабочих с 600 выросла до 1200 человек в зимнее время, а летом достигала 1400 человек.  По его руководством развилась социальная инфраструктура, вырос новый микрорайон города. 
       Не очень часто рассказывал  Пётр о своих военных походах, о военном времени, о партизанщине. А когда рассказывал, то волновался до слез, казалось,  он вновь переживал тяжкие минуты военных лет. Руки его тряслись, глаза становились влажными, плечи содрогались. На него было больно смотреть. Ком к горлу подкатывал, и хотелось утешить, прижаться к нему, пожалеть человека, прошедшего смерть и ад войны.    
                В 1994 году Петр Федорович вышел на пенсию. За большой вклад в развитие города Петр Федорович Шайда удостоен звания Почетного гражданина города Енисейска. 
       К сожалению, в марте 2004 года его не стало. 
