 Неделя психологии «Будь Счастлив» в МБОУ СОШ №2
Цель Недели психологии - создание психологической, развивающей среды в школе.
 Неделя психологии открылась линейкой, на которой ребятам рассказали о целях, задачах и мероприятиях для каждого класса. Каждый день носил определенное  название, так первый день назывался «За дело берись с улыбкой». 
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День начался с акции «Радость ближнему», где социальные педагоги вместе с учащимися предлагали ребятам оформить послания в виде сердечек и разных фигурок, на которых  они писали добрые слова и пожелания, а потом  дарили  их друзьям, педагогам и своим близким. Для учащихся начальной школы на протяжении всего дня работала «Творческая лаборатория». Мероприятие способствовало раскрытию внутреннего мира ребенка. 
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Такое приподнятое настроение сохранилось и на следующий день, который носил название «Играем, веселимся».
 Ребята приняли участие в акции «Доброе сердце», они оформляли сердечки  добрыми пожеланиями и  дарили их  окружающим. 
Продолжился второй день игрой «Заколдованное сердце» для учащихся 4-х классов, где, путешествуя по волшебному миру, ребята выполняли разнообразные задания и расколдовали ледяное сердце. 
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Учащиеся 9-10 классов попробовали себя в психологической викторине «Этот загадочный склад ума», где показали эрудицию, сплоченность и умение работать в группе.
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«Лучик радости» - имя следующего дня. Главным мероприятием был «Психологический КВН» для учащихся старших классов, который  способствовал раскрепощению ребят, создал условия для самовыражения.
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Для педагогов в этот день выпустили буклет «Рекомендации и советы по этике общения», который помещен в уголке для педагогов и сайте школы. 
Четвертый день недели носил название «Цветной мир». Учащиеся коррекционных классов выполняли работы «Мои игрушки» в технике аппликация и «Цветной узор» в технике оригами. 
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Самые младшие, ученики первых классов, стали участниками викторины «Умники и умницы». Ребята показали знания сказок, мультфильмов, отгадывали загадки, рисовали с закрытыми глазами. После мероприятия у ребят осталось приподнятое и  восторженное настроение, которым они с радостью делились с родителями. В качестве приза все ребята получили сладости.
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 Для педагогов в этот день прошла акция «Мое настроение», которая переросла в игру. Педагоги увлеченно выполняли  разные задания, стабилизирующие эмоциональный фон настроения. В результате работы было выполнено дерево мечтаний и сердце коллектива, которое будет напоминать, что наш коллектив - одна команда. Положительные эмоции наполняли сердца каждого педагога. 
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 Завершал неделю «День достижений».  Учащиеся оформили «Психологический портрет класса» и представили работы на фотомарафон «Школьная жизнь». 
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По итогам Недели психологии классные коллективы  и самые активные ребята отмечены грамотами и благодарственными письмами. 
Проведенные мероприятия в рамках недели психологии способствовали  созданию школьной общности, формировали  положительный эмоциональный настрой, создавали условия для  улучшения психологического климата в образовательной среде.
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